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COMUNE DI MIAGLIANO 

PROVINCIA DI  BIELLA 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.13 
 

OGGETTO: 

ESAME DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI CONSIGLIERE 

COMUNALE E DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E 

COMPATIBILITA' DI CIASCUNO DI ESSI (ARTT. 40 E 41 D.LGS 

267/2000)           
 

L’anno duemilaventiquattro addì diciassette del mese di giugno alle ore diciotto e minuti trenta nella 

sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito,  anche in audio-videoconferenza, ai sensi del Regolamento approvato con CC n. 5 del 28.04.2022, in 

sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale. 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MOGNAZ Alessandro - Sindaco Sì 

2. VINETTI Mauro - Consigliere Sì 

3. BALDI CINZIA - Consigliere Sì 

4. MUNARETTO Daniele - Consigliere Sì 

5. DOUMA Nadia - Consigliere Sì 

6. VARESANO DAVIDE - Consigliere Sì 

7. FILEPPO Carolina - Consigliere Sì 

8. CASTELLO  Gianmario - Consigliere Sì 

9. MANTOVANI Paola - Consigliere Sì 

10. GIRARDI OLIVIERO - Consigliere Sì 

11. BOGGIO MERLO ALESSANDRO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signora DURIO Dr.ssa Carmen, nel contesto del 

medesimo collegamento audio-video, la  quale provvede alla redazione del presente verbale e che, 

preliminarmente, ha accertato l’identità dei partecipanti tramite riconoscimento video-facciale. 

 

Si da atto che, dei sunnominati soggetti, il Segretario comunale ed i Consiglieri sono fisicamente 

presenti nella Sede municipale, presso la solita sala delle adunanze, tranne il Consigliere Castello collegato 

nella modalità audio-video suddetta, dal luogo di domicilio e abitazione. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MOGNAZ Alessandro nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



  
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Richiamati: 

- l’articolo 41, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi, 

secondo il quale:  

“nella prima seduta il Consiglio Comunale e Provinciale, prima di deliberare su qualsiasi 
altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione 
degli eletti a norma del capo II, titolo III, e dichiarare le ineleggibilità di essi quando sussista 
alcuna delle cause ivi previste (…)”; 

- il Capo II, rubricato “Incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità”, del Titolo III, Parte I del 

TUEL;  

- l’articolo 10 della legge 31 dicembre 2012 numero 235 ad oggetto “Incandidabilità alle 

elezioni provinciali, comunali e circoscrizionali”;  

- l’articolo 69 del TUEL, che norma lo speciale procedimento di contestazione e verifica delle 

eventuali cause di ineleggibilità che di incompatibilità sopravvenute all’elezione;   

- l’articolo 10 comma 3 del Decreto Legislativo 8 aprile 2013 numero 39 recante “Disposizioni 

in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni 

e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell’art. 1, co. 49 e 50, della legge 

190/2012” ; 

Premesso che:  

- il giorno 10.06.2024, il Presidente  dell’ufficio elettorale dell’unica sezione come da  verbale 

delle operazioni depositato agli atti, ha provveduto all’atto di proclamazione degli eletti, a 

conclusione delle elezioni amministrative del 8 e 9 giugno 2024; 

- successivamente alla proclamazione, non sono pervenuti reclami, opposizioni, segnalazioni 

circa la sussistenza di taluna delle cause di ineleggibilità e incompatibilità previste dal 

TUEL e di incandidabilità dettate dall’art. 10 della legge 235/2012 in capo ai Consiglieri 

comunali appena eletti; 

- previa formale sollecitazione a cura del Sindaco rivolta a tutti i Consiglieri, nessuno dei 

Consiglieri presenti ha sollevato reclami, opposizioni, segnalazioni circa la sussistenza di 

taluna delle cause di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità in capo agli eletti;   

- esaminata con esito positivo la condizione degli eletti a norma del Titolo III, Capo II del 

TUEL e dell’articolo 10 della legge 235/2012;  

Vista la nota della Prefettura – U.T.G. di Biella prot n. 0018743 del 12.06.2024, acclarata al 
protocollo di questo Ente al n. 0002001 in pari data; 

tanto richiamato e premesso, il Consiglio comunale, prende atto dell’assenza di qualsivoglia causa 
di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità previste dal TUEL e dalla legge 235/2012 in capo 
ai Consiglieri comunali eletti nelle consultazioni amministrative; 
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000,  n. 
267. 
 
 
 
 



 
Formula la seguente proposta di deliberazione 

 

Di convalidare, ai sensi della normativa in premessa citata, l’elezione dei sotto elencati nominativi, 

proclamati eletti nelle elezioni tenutesi il giorno 8 e 9 giugno 2024, alla carica di Sindaco e di 

Consigliere Comunale: 

 

CANDIDATO ELETTO SINDACO LISTA COLLEGATA 

MOGNAZ Alessandro 
MOGNAZ SINDACO MIAGLIANO 
PROGETTO E SVILUPPO 

CANDIDATI ELETTI CONSIGLIERI LISTA COLLEGATA 

VINETTI Mauro  MOGNAZ SINDACO MIAGLIANO 
PROGETTO E SVILUPPO 

MUNARETTO Daniele                          “ 

BALDI Cinzia                          “ 

DOUMA Nadia                           “ 

VARESANO Davide                          “ 

FILEPPO Carolina                          “ 

CASTELLO Gianmario                          “ 

MANTOVANI Paola                           “ 

GIRARDI Oliviero                          “ 

BOGGIO MERLO Alessandro                             “ 

 
 
Di provvedere alla pubblicazione del presente provvedimento sul link “Amministrazione 
Trasparente” sul sito del Comune di Miagliano. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

- Udita la su estesa proposta di deliberazione e ritenutola meritevole di approvazione; 

- Visti i pareri favorevolmente espressi dal responsabile del servizio competente in ordine alla 

regolarità tecnica  della proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del  

D.Lgs.vo n. 267/2000; 

 

Con votazione favorevole unanime 

 

 DELIBERA 
 

Di approvare integralmente la su esposta proposta. 

 

     Successivamente 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l’art. 134, 4° comma, del D.Lgs.vo 18.08.2000 n. 267 e stante l’urgenza di convalidare quanto 

prima gli organi elettivi, ai sensi dell’art. 3 del Vigente Regolamento sul funzionamento del 

Consiglio comunale,  con separata votazione favorevole unanime 

 

 DELIBERA 

 

 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.Lgs.vo 

267/2000 e successive modifiche e integrazioni. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

MOGNAZ Alessandro 

 

Il SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

DURIO Dr.ssa Carmen 

 

 

 


